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12. Sinif
Biyoloji
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Bitkilerde Ureme - 2 Ji

Cimlenmekte olan bir bitki igin;

t1;

t2;

il fotosentetik yapraklar oluguncaya kadar gegen siire,

ik fotosentetik yapraklar olustuktan sonraki siire
ise, t, ve t,’deki bitki kuru agirligi icin asagidaki gra-

fiklerden hangisi dogru olur?

A) AKuru agirhk B)

Kuru agirlik

C) A Kuru agirlik D) A Kuru agirlik

3> 3>

t, Zaman t, Zaman

—

E) AKuru agirlik

Cift cenekli bitkilerde tohum ve bu tohumu olusturan
bitkinin kromozom sayisi asagidakilerden hangisin-
de verilmistir?

Tohum Bitki
A) 2n 3n
B) 3n n
C) 3n, 2n 2n
D) 3n 2n
E) 2n 2n

Kapali tohumlu bitkiler igin asagidakilerden hangisi

dollenmeden sonra gelisen yapilardan biri degildir?
A) Endosperm B) Embriyo kesesi
C) Meyve D) Tohum

E) Tohum kabugu
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4. Asagidaki grafik tohum olusumundan ¢imlenme sonucu

g

yeni bir bitki olusuncaya kadar ki stiregte tohumdaki besin
miktarinin degisimini gdstermektedir.

Tohumdaki
besin mikltar
A
80t
60T
40+
201
0 — : : +—— Cimlenme (giin)
1 2 3 4 5
Tohuma
hizli su girisi
Buna gore;

I. Cimlenme sirasinda endospermde 6nceden depo
edilen besin kullanilr.

II. Tohuma su girisi ile beraber sinidirim enzimleri aktiflesir.

Ill. Cenekler endospermdeki besinler tiikendiginde
olusarak ¢cimlenme sonrasi besin ihtiyacini kargilar.

yorumlarindan hangileri dogru degildir?
A) Yalniz I.
D) I vell.

B) Yalniz II. C) Yalniz IIl.

E) Il ve IlI.
Cimlenmekte olan bir tohum asagidaki metabolik
olaylardan hangisini gerceklestiremez?

A)
B)
C)
)
)

Solunum
Protein sentezi
Aktif tagsima

D
E

Fotosentez
Osmoz
Kapali tohumlu bir bitkinin ¢gimlenmesi sirasinda,

I. Uygun kosullarda ozmozla su alir ve tohum kabugu
catlar.

II. Embriyo mayoz bdlinme ile embriyonik kdk ve
embriyonik gévdeyi olusturmaya baslar.

[ll. Tohumun kuru agirhgi giderek artar.
olaylarindan hangileri gergeklesgir?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C) Yalniz Ill.
E) I Il velll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Cimlenme igin,
[.  Oksijenli solunumun hizlanmasi
II. Tohumun su alarak sismesi
[ll. Giberellinin etkisinin artmasi
olaylari hangi siraya gore gergeklesmelidir?
A)L-1-11
D)lIl-1-1I

B)Il-1-1 C)yln-1nur-1
E)II-II-1

[. Ovaryum a. Meyve

[I. Tohum taslagi b. Tohum kabugu

[ll. Yumurta hicresi c. Embriyo

Disi organa ait I, Il ve lll yapilari, déllenmeden sonra
olusturduklari a, b ve ¢ yapilan ile eglestirilirse han-
gisi dogru olur?

Al a B)I. a C)l. b
I b Il ¢ II. a
M. c Il b M. c

D). b E)I. ¢
Il ¢ I b
Il a Il a

9. Cift ¢cenekli bitkilerin gimlenmesi sirasinda gozlenen,
I.  Ceneklerin topragin st kismina gikmasi
II. Kokun yer ¢ekimine dogru gitmesi
[ll. Embriyonun mitoz bolinmelerle blyimesi

olaylarindan hangileri tek ¢enekli bitkilerin ¢imlen-
mesi sirasinda da goruliir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) Ilvelll

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigi
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. Cimlenmeye etki eden faktorlerin tespit edilmesi ile ilgili
arastirmalar yapilirken tohumlar farkli ortamlara eklene-
rek asagidaki tablo olusturulmustur.

Sicaklik Su Oksijen Isik
Ortamlar

(°C) miktari | miktan miktari
I 25 Nemli Var Aydinhk
1 -10 Nemli | Havasiz Karanlik
I 25 Kurak Var Karanhk
v 65 Kurak Var Aydinlik
\Y 0 Nemli | Havasiz Karanhk

Buna goére hangi ortamda ¢cimlenme gergeklesmesi
beklenir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Cift cenekli bir bitki tohumu asagida verildigi gibi semati-
ze edilmigtir.

Tohum kabugu

Endosperm

Cenek
Embriyonik Embriyonik kék
gévde

Buna gore,

I.  Tohum kabugu ve tohumu olusturan bitkinin DNA
nukleotit dizilimi aynidir.

II. Embriyonik gévde ile gceneklerin DNA yapilari aynidir.

IIl. Endosperm ve embriyonun kromozom sayisi aynidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve llI.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) I, 1l ve lll.

Bitkilerde gerceklesen dormansi olayi ile ilgili olarak
asagidaki yargilardan hangisi dogru degildir?

A) Tohumlarda olumsuz ¢evre kosullarina karsi gelistiril-
mig bir adaptasyondur.

B) Bitki tlirine goére dormansinin siresi farklilik gosterir.

C) Tohum olugsumundan ¢imlenme baglayincaya kadarki
tohumun uyku hali durumudur.

D) Absisik asit tohumun dormansi durumunda kalmasini
sagdlar.

E) Bu suregte embriyo hizla buyimeye devam eder.

il T
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



